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Les documents, calculatrices et téléphones portables sont interdits. La qualité de la rédac-
tion interviendra dans l’appréciation de la copie.

Exercice 1 - Soit D = {(x, y) ∈ R2, 0 ≤ y ≤ π , sin y ≤ x ≤ 2− sin y}.
Représenter D et calculer son aire.

Exercice 2 - Représenter les domaines d’intégration et calculer les intégrales suivantes :

1. I1 =
∫∫

D1

x2 dxdy avec D1 = {(x, y) ∈ R2 , 0 ≤ x ≤ y , x+ y ≤ 2}.

2. I2 =
∫∫

D2

x

x2 + y2
dxdy avec D2 = {(x, y) ∈ R2 , 1 ≤ x2 + y2 ≤ 2 , x ≥ 0}.

3. I3 =
∫∫∫

D3

z dxdydz avec D3 = {(x, y, z) ∈ R3 , x+ y ≤ 1 , x, y, z ∈ [0, 1]}.

Exercice 3 - 1. Montrer que pour u ≥ 0, on a sinu ≤ u, puis que cosu ≥ 1− u2

2
(en étudiant

par exemple les variations de fonctions adéquates).
2. En déduire que

17

18
≤

∫∫
[0,1]×[0,1]

cos(xy)dxdy ≤ 1 .

Exercice 4 - Représenter et calculer le volume du domaine

D = {(x, y, z) ∈ R3 , (x− 1)2 + y2 ≤ z2 , 0 ≤ z ≤ 1}.

Exercice 5 - Résoudre les systèmes suivants, en discutant suivant la valeur du paramètre
réel m :

(S1)


x+ y − 2z = 1

−x+ y = −1
x− y +mz = 2

, (S2)


x+ 2y + 3z = 0

2x+ 3y + 4z = 1

3x+ 4y + 5z = m


